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Межрайонная ИФНС России № 5 
по Республике Крым
с. Мирное ул. Белова 2а
тел. (3652) 667-640


ТКС
10.02.2020

	
О направлении xsd-схемы по реестру КНД 1155118
	
	



УФНС России по Республике Крым в связи с внесением изменений Федеральным законом от 06.06.2019 № 123-ФЗ «О внесении изменений в статьи 164 и 165 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» в пункт 15 статьи 165 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс), в соответствии с которым, для подтверждения обоснованности применения налоговой ставки ноль процентов по НДС при реализации услуг, предусмотренных подпунктом 4.3 пункта 1 статьи 164 Налогового кодекса, для подтверждения обоснованности применения налоговой ставки 0 процентов и налоговых вычетов в налоговые органы представляется реестр перевозочных документов по перевозке пассажиров и багажа, определяющих маршрут перевозки, с указанием в нем номеров перевозочных документов, пунктов отправления, пунктов назначения, а также всех промежуточных пунктов маршрута перевозки в случае их наличия, даты оказания услуг, стоимости услуг по перевозке пассажиров и багажа, и                                    во исполнение письма ФНС России от 07.02.2020 № СД-4-15/1924@ сообщает следующее. 
Порядок представление реестров, предусмотренных пунктом 15 статьи 165 Налогового кодекса, утвержден приказом ФНС России от 30.09.2015                               № ММВ-7-15/427 «Об утверждении форм и порядка заполнения реестров, предусмотренных пунктом 15 статьи 165 Налогового кодекса Российской Федерации, а также форматов и порядка представления реестров в электронной форме» (далее – Приказ). 
В настоящее время данный Приказ проходит процедуру государственной регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации.
Учитывая изложенное, ФНС России рекомендовано налогоплательщикам                        до внесения изменений в указанный Приказ для подтверждения обоснованности применения налоговой ставки ноль процентов направлять в электронной форме                                в налоговые органы реестр перевозочных документов, предусмотренных пунктами 5, 5.1, 5.3, 6, 6.1, 6.2, 6.4 статьи 165 Налогового кодекса по форме и формату согласно приложениям, к настоящему письму (порядок заполнения реестра, а также XSD-схема прилагаются).
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