В Симферопольском районе сотрудниками полиции задержан подозреваемый в совершении кражи

В дежурную часть ОМВД России по Симферопольскому району поступило сообщение от 22-летней жительницы с. Мирное. Потерпевшая рассказала полицейским, что ее знакомый, тайно похитил дорогостоящий мобильный телефон, беспроводные наушники, золотую цепь, кулон и серьги, а также зарядное устройство с блоком питания. Общий ущерб похищенного имущества составляет более 150 тыс. рублей.

В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска задержан подозреваемый - 31-летний мужчина.

Потерпевшая рассказала полицейским о том, что накануне произошедшего находилась со своим знакомым в баре, распивая спиртные напитки. Они познакомились с двумя жителями Симферополя. После того, как они посидели в баре – мужчины предложили продолжить вечер у заявительницы дома, на что она согласилась. В то время, когда девушка уснула, один из новых знакомых похитил ее имущество.

Украденное мужчина продал, а полученные деньги потратил на собственные нужды.

Следственным отделом ОМВД России по Симферопольскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража). Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В целях профилактики сохранности своего имущества полиция рекомендует:

- не оставлять личные вещи без присмотра, даже на небольшой промежуток времени;

- с настороженностью относиться к новым знакомствам и не оставлять их наедине с вашими ценными вещами;

- соблюдать меры по сохранности имущества.
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